

## NACIONALNI PARKOVI SRBIJE I CRNE GORE I TURIZAM

U Srbiji i Crnoj Gori postoji 9 nacionalnih parkova:

<b>Nacionalni park</b>	<b>Republika</b>	<b>Godina osnivanja</b>	<b>Površina (ha)</b>
<b>Durmitor</b>	Crna Gora	<b>1952.</b>	39000
<b>Bjelasica</b>	Crna Gora	<b>1952.</b>	5400
<b>Lovćen</b>	Crna Gora	<b>1952.</b>	6400
<b>Skadarsko jezero</b>	Crna Gora	<b>1983.</b>	40000
<b>Fruška Gora</b>	Srbija	<b>1960.</b>	25094
<b>Derdap</b>	Srbija	<b>1974.</b>	64000
<b>Tara</b>	Srbija	<b>1981.</b>	19200
<b>Kopaonik</b>	Srbija	<b>1981.</b>	12000
<b>Šar-planina</b>	Srbija	<b>1992.</b>	39000

Prema dosadašnjem stepenu razvoja turizma izdvajaju se sledeći NP:

1. Kopaonik
2. Tara
3. Šara
4. Đerdap
5. Durmitor

### *Nacionalni park Biogradska gora*

**Turističko-geografski položaj.** Obuhvata teritoriju tri opštine: *Kolašin, Mojkovac i Berane*. Obuhvata centralni deo Bjelasice (severo-istok Crne Gore). Površina NP=5400 ha, a zaštitna zona=14400 ha. Granice NP polaze od reke Tare (kota832), preko Jarčevih strana prema koti (2032), a zatim 2005. Potom ide prema istoku do Šiškog jezera, zatim vrhova – Velika ostrovnica, Crna glava, Troglav, katun Goleš, Crvena greda, Donji lumer, tok Lumerskog potoka do njegovog ušća u Taru.

**Motivi nastajanja NP.** Osnovni motiv je postojanje prašume Biogradska gora, koja je jedna od tri prašume u Evropi. (Perućica u BiH i Beloveška pušća u Poljskoj)

Biogradska gora je proglašena NP 1952. godine, a zaštita ovih delova vodi poreklo iz 1878. kada je sa slivom Biogradske reke i Jezerštice dobila status tzv. ***Knjaževog zabrana***, a sa oslobođenjem Kolašina od Turaka, crnogorska plemena su poklonila deo prašume knjazu Nikoli. U vreme dinastije Petrovića, do šume koji je bio u sastavu Biogradske gore, korišćen je kao dvorsko lovište. Lov je obavljan po strogim nadzorom. Ovakva tradicija očuvanja doprinela je da biogradska gora postane jedan od najočuvanijih prostora koji ima status NP.

Pripada evropskom tipu NP.

Prostornim planom NP je podeljen na tri zone:

- ✿ *Zona sa režimom stroge zaštite (prašumski rezervat)* – ovde je uspostavljen režim stroge zaštite šuma, vegetacije, vode, faune i zemljišta. Ovde su dozvoljene samo aktivnosti koje se odnose na naučna istraživanja i edukacije, kao i one koje se odnose na unapređenje i uređenje prirode po posebnim programima.
- ✿ *Zona liberalnije zaštite prirode* – Ovde su predviđene mere i režim očuvanja, zaštite, uređenja, unapređenja i korišćenja teritorije i pojedinačnih objekata.
- ✿ *Zaštitna zona NP* – Ova zona je predviđena za rekreaciju, sport, turizam, poljoprivredu, saobraćaj i gradnju ostalih oblika materijalne osnove turizma i drugih delatnosti, ali u skladu sa propisima šire zone zaštite prašumskog rezervata i vodenih resursa parka.

**Saobraćajna povezanost** NP se nalazi u kontaktu sa primorskim turističkim pravcem (put od Petrovca, preko Podgorice, Kolašina i Bjelog polja, kao i železnička pruga Beograd-Bar). Interne saobraćajnice nisu dovoljno dobre.

**Geološki sastav i reljef** Zastuplene su sedimentne stene mlađeg paleozoika, mlađeg mezozoika, eruptivne stene starijeg mezozoika i sedimentne stene kenozoika. U sastav Bjelasice ulaze kvarcni škriljci, krečnjaci, peščari, gline i lapori. Sam masiv se sastoji iz dva sekundarna dela. To su niža površ – *Vranjak* (sa planinskim vencem oko 2150 m) i viša površ koja je u prošlosti bila izložena procesu glacijacije, tako da sadrži niz cirkova sa jezerima, ledničke valove i morene.

**Hidrografija** To su pre svega vrlo atraktivna glacijalna jezera. Najveće je ***Biogradsko jezero***. Ono je ugroženo, a to se ispoljava u gubljenju vode kroz ponore u severnom kraku. Drugi procesi koji ga ugrožavaju su: *Konstantno biva zasipano nanosima pritoka – Biogradske reke i Laleovog potoka, u njega dospeva velika količina oragnskog materijala sa celog sliva, morenska kompaktna masa koja drži jezero u postojećoj konstituciji biva stalno razarana delovanjem reke Jezerštice*. Od ostalih, u red značajnijih jezera spadaju – ***Pešića jezero, Urslovačko (kurikučko) jezero, Šiško jezero, Malo Urslovačko, Malo Šiško jezero, Blatno jezero i dr.***

Kuriozitet čine jezera i vrela nastala na kontaktu krečnjaka i škriljaca. Javljaju se u Vranjaku, jugozapadno od vrha Troglav, u Jaganjačkim rupama itd. (temp. U VIII 4-25°C)

Od rečnih tokova značajniji su – ***Tara, Biogradska rijeka, Jezrštica, Bjelovička, Mušovića rijeka, Suvodo, Pešića rijeka i potok Bendovac.***

**Biogeografija** Na prostoru od 850 – 1800m zastupljene su skedeće biljne zajednice – šuma kitnjaka i belog graba, zajednica crnog graba i jesenje šaše, zajednice bukve i jesenje šaše, brdska bukova šuma, šume bukve i jele, subplaninska bukova šuma sa balkanskim javorom, zajednica bukve i bekice, subalpska smrčeva šuma, zajednice klekovine bora, zajednice niske kleke i divlje ruže, zajednice krupnolisne ive. Od nešumske vegetacije postoje – planinske rudine na silikatima i kiselim zemljištima, planinske rudine na krečnjacima, vegetacija oko snežnika, vegetacija u pukotinama stena, vegetacija mezofilnih livada, vegetacija niskih cvetova, vegetacija planinskih vrštiva, vegetacija oko naselja, vegetacija slatkih voda.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)